

Contra una peligrosa infiltración

Varias veces ha sido tema de nuestros comentarios la labor magnífica que en bien de la Religión y de la Patria viene realizando la Confederación Católica de Padres de Familia, siempre atenta a cuantos problemas de índole religioso-moral pudieran aparecer. Su vigilia, que contrasta con la abusiva confianza que en general en ese orden distingue a la mayoría de los españoles, en más de una ocasión ha servido para dar la alarma denunciando peligros que podrían llegar a ser muy graves de desarrollarse bajo el amparo de ese clima de confianza excesiva que no disculpa la bien fundada sensación de seguridad por la unidad y la fortaleza de la católica España.

Recientemente, con datos concretos y con la elocuencia de cifras comprobadas, en un documento escrito, la Confederación de Padres de Familia ha denunciado el alcance de las actividades ilegales de la heresía protestante en nuestra Patria, actividades que para la gran mayoría de los católicos vienen pasando desapercibidas, y a las que muchos, aún conociendo existen, atribuyen poca importancia basándose en el hecho de que nuestra unidad religiosa tiene firme base de sílos.

El peligro existe. La heresía protestante, interpretada a su gusto el artículo sexto del Fuero de los Españoles, se ha lanzado, como certísimamente afirman los Padres de Familia, a una campaña de apertura de capillas por toda España, muchas de ellas sin culto y sin afiliados, pero que tienden a crear un hecho a todas luces falso, pero en apariencia importante merced al que poder luego reclamar una más amplia libertad de cultos y aún un reconocimiento oficial de otras religiones.

Clara está la maniobra de la heresía protestante. Crear un problema religioso imaginario en España y tratar de quebrantar la unidad española, que, desde los Reyes Católicos, constituye firme base de la fortaleza nacional y la mejor garantía de la paz interna. Y no se crea que han de faltarle seguidores, si en número insignificante os convencidos, en número mayor los que compra y los enemigos de España que, en la heresía, encuentran el medio para proseguir sus actividades en contra de la Patria resurgida con el glorioso Movimiento Nacional.

La Confederación Nacional de Padres de Familia ha prestado con su fundada y oportuna denuncia un nuevo meritorio servicio al Catolicismo y a España. Por nuestra Religión y por la Patria, estemos vigilantes.

Abdicó el rey Miguel y se proclama la República en Rumania

La noticia causa sorpresa general, y no se cree que la abdicación esté motivada por la oposición a su matrimonio

Se estima que la han provocado los comunistas para la completa sovietaización del país



Miguel de Rumania

EL MENAJE REAL

BUCAREST, 30. — El texto del mensaje real enviado por Radio Bucarest y por el cual Miguel I de Rumania abdica la Corona, es el siguiente:

«Nos, Miguel I de Rumania, deseamos buena salud a todos los presentes. Durante los últimos años de la vida del Estado rumano se han experimentado profundos cambios políticos, sociales y económicos que han creado una relación nueva entre los factores solventes del Gobierno.

Estas relaciones no corresponden a las condiciones actuales de nuestro Estado y como establece nuestra Constitución, la institución monárquica es un grave impedimento para el desarrollo de nuestro país.

Teniendo en cuenta esta situación, de pleno acuerdo con los factores solventes y consciente de mi responsabilidad hacia mi patria, abdicó en mi nombre y en nombre de mis descendientes de todas las prerrogativas de que he disfrutado hasta ahora como rey de Rumania, y dejo al pueblo rumano libertad para elegir su nueva forma de Estado.

Dado en Bucarest, a 30 de diciembre de 1947. — (Efe).

CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO

BUCAREST, 30. — Media hora después de anunciarse por la radio la abdicación de Miguel I de Rumania, el Parlamento fué convocado en sesión especial y urgente. La noticia fué divulgada en una emisión especial y ha causado sorpresa general en la capital. — (Efe).

RUMANIA SE CONVIERTE EN REPUBLICA

BUCAREST, 30. — Inmediatamente después de ser leído el mensaje del rey en el que anuncia su abdicación, Radio Bucarest divulgó una proclama del Gobierno en virtud de la cual Rumania se convierte en una República popular. Dicha proclama está firmada por todos los miembros del Gabinete. — (Efe).

SE IGNORAN LOS PLANES DEL EX-REY

BUCAREST, 30. — La proclama firmada por los ministros encabezados por el primer ministro Gromza, fué leída por los radlos los primeros minutos de la tarde (hora española). No se ha dado ningún comunicado oficial acerca del plan del ex-rey, aunque los observadores creen que abandonará el país y contraerá matrimonio con la princesa Ana de Borbón Parma. (Efe).

SORPRESA EN BUCARETS

BUCAREST, 30. — La abdicación de Miguel I de Rumania ha constituido una sorpresa en los círculos políticos de Bucarest. Los observadores competentes afirman que no tenían conocimiento de lo que iba a suceder.

A las seis de la tarde no se tenían noticias de cómo ha sido recibido el mensaje real en provincias. En el Ministerio del Interior se afirma que la calma es absoluta y que las capitales de provincias comunican que no se ha alterado el orden. — (Efe).

BIOGRAFIA DEL EX-REY

BUCAREST, 30. — El rey Miguel I de Rumania, cuya abdicación acaba de ser anunciada, nació el día

25 de octubre de 1921, como hijo del entonces príncipe Carol, heredero de la Corona, y de su esposa la princesa Elena de Grecia. Recibió el nombre de Miguel en memoria de Miguel el Ocho, que gobernó el territorio de Transilvania.

De todos los jóvenes de sangre real, Miguel de Rumania fué el que tuvo una juventud más alterada, ya en el año 1927, cuando contaba seis años de edad, fué proclamado rey de Rumania, pues su padre, el príncipe heredero Carol, se hallaba ausente de Rumania al morir Fernando I, abuelo del príncipe. Se nombró entonces un Consejo de Regencia hasta que en el año 1930, en que regresó Carol se le confirió a éste los derechos a la Corona. La reina Elena, que hasta entonces había presidido la regencia, abandonó el país. Por esta serie de acontecimientos, Miguel se convirtió en príncipe heredero. A pesar de la separación forzosa de su madre, Miguel sentía gran amor hacia ella, y en fugaces viajes la visitó en Italia y en Inglaterra. La separación hizo aumentar el cariño.

El rey Carol vigiló personalmente los estudios del príncipe. A los 13 años, Miguel hablaba ya perfectamente el francés, el inglés y el alemán, además de su idioma nativo. Practicaba además, de manera excelente, todos los deportes.

Como príncipe heredero acompañó a su padre a Londres en el año 1939 en un viaje oficial. En el mes de noviembre de 1940, poco antes de adherirse Rumania al pacto tripartito, el rey Carol abdicó en fa-

vor de su hijo, que se convirtió en el rey Miguel de Rumania. Durante su reinado Rumania reconquistó las provincias de Berasabia y Bucovina, que habían tenido que ser cedidas a Rusia, provincias que volvió a perder por la fuerza de las armas.

Desde la terminación de la segunda guerra mundial, Miguel I (Pasa a la cuarta página)

LA LEY ANTIINFLACIONISTA DESAPARECE DE LA CASA BLANCA

y Truman se ve precisado a estampar la firma en una copia

Konitz está cercada por los guerrilleros de Markos, pero las fuerzas gubernamentales se acercan a la plaza

WASHINGTON, 30. — Ha desaparecido misteriosamente la ley anti-inflacionista, antes de que el presidente Truman pudiera firmarla. Inmediatamente, los agentes del Servicio Secreto han comenzado sus investigaciones para hallar a las personas responsables de la desaparición de la ley.

El presidente Truman ha estampado su firma en una copia de dicha ley. La policía sigue buscando esa original en la Casa Blanca. — (Efe).

LA SITUACION EN GRECIA

ATENAS, 30. — La ciudad de Konitz se encuentra cercada por los rojos. Atacan directamente la ciudad alrededor de tres mil guerrilleros dirigidos personalmente por el general Markos.

Las fuerzas del Gobierno griego han limpiado de enemigos la colina de Vigla que domina Konitz, y las unidades rojas se retiran hacia el puente de Borazani.

La guarnición de Konitz mantiene intactas sus posiciones y ha rechazado todos los ataques comunistas. Las fuerzas aéreas griegas han infligido duras pérdidas al adversario. — (Efe).

ADVERTENCIA DE ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 30. — Los Estados Unidos han advertido a Albania, Bulgaria y Yugoslavia que mostrarían un «manifiesto desprecio» de la Asamblea de la ONU si reconocían el titulado «Gobierno de Markos» en Grecia. Tal reconocimiento constituiría, según la declaración norteamericana, una violación de los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

El secretario de Estado en funciones, Lovett, dijo que Grecia apelaría a las Naciones Unidas si sus vecinos septentrionales reconocieran al régimen del general Markos. — (Efe).

LA TRADICIONAL OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO

Como delegado del Caudillo la hizo el vicealmirante Moreu

En nombre de S. E. Rvdma. el arzobispo Dr. Muñoz, contestó a la invocación el obispo auxiliar, Dr. Souto

SANTIAGO DE COMPOSTELA.

30. — En la catedral de Santiago se conmemoró hoy la festividad de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde el puerto de Jaffa, en Jerusalén, a Iria Flavia, y posteriormente, a Compostela.

LEGADA DEL DELEGADO DEL CAUDILLO

A las nueve y media de la mañana llegó, procedente de El Ferrol del Caudillo, el vicealmirante don Francisco Moreu Figueroa, capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, a quien acompañaban sus ayudantes y el jefe del Estado Mayor de la Armada. El vicealmirante Moreu viene en calidad de delegado, de Su Ex-

celencia el Jefe del Estado y Generalísimo para la presentación de la ofrenda nacional al Santo Apóstol. Fué recibido en el Palacio Municipal por todas las autoridades de Compostela. Una compañía del Regimiento de Infantería número 12 con bandera y banda de música le rindió los honores de ordenanza en la Plaza de España.

EN LA CATEDRAL

Después de una breve recepción en el salón de sesiones del Palacio Municipal, se formó la comitiva oficial para acompañar al ofrendante a la basílica, en cuyo templo entró por la puerta principal del obratorio. El cortejo iba precedido de la banda municipal, que interpretaba el Himno del Apóstol. Acompañaban al vicealmirante Moreu el alcalde de la ciudad y el comandante militar de la plaza, y a continuación marchaba la Corporación Municipal bajo mazas y todo el elemento oficial de Compostela. En la puerta del obratorio el ofrendante fué recibido por una Comisión del obispo, presidida por el doctor Portela Pazos y, seguidamente, se trasladó a la capilla mayor, donde se formó la procesión mitrada.

LA PROCESION MITRADA

Esta procesión recorrió las naves del templo, que están decoradas con flores de fieles. En la comitiva, que fué presidida por el delegado ofrendante, figuraba la cabeza de plata sobre el templete también de plata, regalo de la reina doña Urraca a la catedral compostelana, cabeza que representa la del Apóstol Santiago y que contiene una reliquia de Santiago el Menor. En la comitiva procesional tomaron parte también las clásicas chirrimas, y presidía el clero el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Souto Vizoso, que ostentaba la representación del arzobispo.

Durante el transcurso de la procesión funcionó el botafumeiro.

LA MISA

Terminada la ceremonia, dió comienzo la santa misa, en la que ofició de preste el deán doctor Potla Pazos y de medio pontifical el obispo auxiliar. El delegado del Caudillo, con el secretario de la ofrenda y el otro ayudante del vicealmirante Moreu, ocuparon un sitio de honor al lado del Evangelio, en la capilla mayor. El trono obispal al lado de la Epístola fué ocupado por el obispo auxiliar. En el presbiterio presidieron la ceremonia el alcalde, el comandante militar de la plaza, vicerrector de la Universidad, presidente de la Archidiócesis del Apóstol y otras personalidades. Asistió a la ceremonia numerosísimo público. La orquesta de capilla, reforzada, interpretó una misa de Perosi.

LA TRADICIONAL OFRENDA

En el momento del ofrendante se acercó al altar mayor el vicealmirante Moreu, quien, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España, presentó la tradicional ofrenda establecida para la fecha conmemorativa de la traslación del Apóstol por el rey Felipe IV y las Cortes de León y Castilla en el año 1646. Esta ofrenda es similar a la que se presenta el día 25 de julio, festividad del Apóstol Santiago, y que, como la anterior, ha sido también establecida por el mismo monarca y las Cortes.

INVOCACION DEL VICEALMIRANTE MOREU

Al presentar la ofrenda, el vicealmirante Moreu leyó la siguiente invocación:

«Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España: En nombre del invicto Caudillo de España, me pongo una vez más ante vuestro sepulcro glorioso y venerado para exponer con la alta representación que se ha dignado el Jefe del Estado, encomendarme, el testimonio de la fealdad más ardiente y los entusiasmos tradicionales de gratitud hacia la católica España que significo ante la extraordinaria protección que vos, la habéis dispensado en los momentos más augustos de su historia.

No ha podido quedar indiferente la Patria hispana a manifestar sus sentimientos de gratitud y de fealdad. La Providencia de-

puso que vuestros restos llegaran a las costas españolas de modo prodigioso y fuera Iria Flavia la que os recogiese primeramente para que después en este campo de la eternidad se levantara la suntuosa y magnífica catedral que al servir toda ella de una ceneraria y del Santo cuerpo, alojara en sus amplias naves la incontable multitud de peregrinos que de todas las partes del mundo llegarán aquí en cumplimiento de votos sacros y de acaudalada expresión a sus ardorosos y fervientes deseos. Un peregrino más soy yo, que con mi fealdad y mi amor de privilegio que jamás olvidaré, y es que nací en esta ciudad que ostenta vuestro nombre, y el más noble todavía que es el de haber sido regenerado a la vida espiritual en la pila bautismal de este templo y haber sido por lo tanto aquí cuando me hice súbdito de Jesucristo y miembro de la Santa Iglesia Católica Apostólica y Romana, en cuyo seno pedí humildemente vivir y morir, in desafiando tampoco mi condición de soldado al servicio de la Patria en la Marina de Guerra, y altamente honroso significaros que con mis sentimientos, con mis afanes, servir a la causa de la religión, única verdadera que fue la que predicaste en nuestro suelo. Desde los tiempos sacros inmemorables de Alfonso, rey de León, en que se constituyó en basílica, este templo se ha ido eslabonando en cadena verdaderamente aurea y no hay apenas lustro en que no pueda esta catedral ostentar esmaltes brillantísimos de vuestra ayuda a tus evangelizados. Quiero hoy, Santo Apóstol, exponerte, como corona de perlas, la oración de esta Patria encomendada a tu cuidado y vigilancia. Hijo del Trueno; danos arrojo para amar de verdad al que es Maestro de todos. Interésate por España, la nación católica que tu evangelizaste con la lluvia fecunda de tus predicaciones y a la que tú miras como patria tuya y a la que disteis vuestro corazón. Interésate por el Caudillo providencial que el Cielo nos ha deparado, para que él, con su fe, talento y energía conduzca la nave del Estado por rumbos seguros, llevando el timón con fortaleza y seguridad que permita que esta nación salve todos los escollos y encuentre el puerto pacífico de la grandeza.

grandeza, que es lo que constituye en él la idea que pudiéramos llamar obsesional. Interésate por el sabio prelado quien ha ofrendado a la Archidiócesis su cariño más profundo con motivo de sus bodas de oro sacerdotales y al que se ha sumado tan entusiastamente al Supremo Jefe de la Iglesia. Por el insigne obispo auxiliar que coopera con el entusiasmo de todos reconocido por la ruta de esta catedral y que prepara de modo tan decidido el esplendor del próximo Año Jubilar, por su constancia en esta nobilísima tarea. Por el ilustre caudillo catedral, custodio de tu sagrado cuerpo y la continuación de su excelsa empresa. Y por quien hoy te expone la ofrenda nacional y para que constituya mi presea, honor y gloria: la de ser miembro de la Iglesia Católica, súbdito ferviente español y decidido, devoto vuestra. Así seas.

Actuó de secretario de la ofrenda uno de los ayudantes del vicealmirante Moreu, don Ramón Calderón.

CONTESTACION DEL OBISPO AUXILIAR, DR. SOUTO VIZOSO

A la invocación pronunciada por el delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos, contestó en nombre del arzobispo el obispo auxiliar de la diócesis, doctor don José Souto Vizoso, comenzando diciendo:

«Por segunda vez me cabe el honor de recibir, en nombre de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo la devota ofrenda que en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado tributó al fénice Patrón de España como ferviente homenaje de la gratitud de la nación más querida. He refrito luego a la heroica Marina de Guerra que al nivel que ha deca-

(Pasa a la cuarta página)

S. E. el Generalísimo Franco, hijo adoptivo y predilecto de Pamplona

En el "Monte Ayala" vienen a España los cinco caballos que el general Perón regala al Caudillo

PAMPLONA, 30. — En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se ha acordado nombrar hijo adoptivo y predilecto de Pamplona al Generalísimo Franco, como reconocimiento y homenaje a su gran labor y como testimonio de leal adhesión al Caudillo que labora incansablemente por el engrandecimiento de la nación.

OBSEQUIO DEL GENERAL PERON AL CAUDILLO

VIGO, 30. — El buque «Monte Ayala», que hace días salió de Buenos Aires hacia España, conduce un obsequio del general Perón para Su Excelencia el Jefe del Estado español, consistente en dos caballos de tiro, críollos, y tres para montar, de pura sangre, provistos de sus correspondientes equipos encajados a usanza críolla y con los herrajes de plata.

El M. I. Sr. D. Anibal Carvajal dirigiendo su vibrante palabra a una de las españolitas peregrinaciones al Santuario de Rincónada de Silva (Chile).

Hoy llegará a Logroño don Anibal Carvajal, ilustre hispanista chileno



El M. I. Sr. D. Anibal Carvajal dirigiendo su vibrante palabra a una de las españolitas peregrinaciones al Santuario de Rincónada de Silva (Chile).

Recientemente dimos cuenta de la llegada a Madrid del ilustre hispanista chileno don Anibal Carvajal, que en su visita a nuestra Patria, honrará con su presencia a Logroño, donde ha de cumplir entrañable y expresiva misión confiada por una simpática y laboriosa ciudad de la noble nación chilena.

Don Anibal Carvajal es canónigo de la catedral de Santiago de Chile y Caballero de Isabel la Católica. Tiene el título de Camarero de S. S. y recientemente ha sido nombrado prelado doméstico con que le ha honrado Su Santidad el Papa, Pío XII. Es profesor en el Seminario Pontificio de Santiago de Chile, y ha sabido inculcar en todos los seminaristas que han pasado por sus cursos el mismo amor que él siente por España.

En Rincónada de Silva, pueblo cercano a la ciudad de San Felipe, existe un santuario en donde don Anibal Carvajal, en el año 1935, mandó tallar un Santo Cristo, que se denomina Santo Cristo de la Rincónada, habiendo sido declarado monumento nacional. Es de una sola pieza, tallado en un árbol gigantesco. Tiene las siguientes dimensiones: altura de la Cruz, 8'60 metros; largo del crucero, 5'; medida del Santo Cuerpo, 4'. El peso total del Crucifijo es aproximadamente de cinco mil kilos.

En ese lugar, gracias al celo de don Anibal, se oró y se hizo un Via Crucis todos los días de los años que duró la guerra española, por el triunfo de las armas nacionalistas. Todos los años invita a la colectividad española a efectuar una romería a ese lugar con un éxito singular. Toda aquella región está totalmente española por don Anibal Carvajal. En los letrados que adornan los arcos saludando a los peregrinos españoles en sus viajes al Santo Cristo de la Rincónada, los hay como éstos: «Llegad con Dios españoles a esta tierra campestre» que hoy se entiende en los

ardores del sol que a España ilumina. «Bienvenido seas a esta tierra de España grande, ilustre embajador—llegad confiado, Rincónada entera—hoy se viste de gala en vuestro honor». «Españoles: esta tierra—que española antaño fué—nunca olvida su ascendencia—y española siempre es».

El Via Crucis que en la actualidad existe en ese santuario fué obsequio de la colectividad católica española, mejorando así el que había.

Don Anibal fundó en Santiago de Chile la Hermandad del Apóstol Santiago el Mayor, y todos los años, en el día del Apóstol, se oficia una solemne misa en la Catedral, se escucha un buen sermón ensalzando las glorias españolas y se lleva a cabo una procesión donde se mezclan chilenos de acendrado españolismo con españoles de la colonia.

A raíz de la liberación del Alcázar de Toledo, escribió un drama en tres actos y epílogo, titulado «El Alcázar de Toledo», fechado el 29 de octubre de 1936 y estrenado en el Seminario Pontificio de Santiago de Chile el 2 de noviembre de ese mismo año. Eran los momentos de la más enorme ansiedad por la marcha de la Cruzada de la liberación.

Famoso es el discurso que este sacerdote tan amante de España pronunció el 7 de noviembre de 1941 con motivo del IV centenario de la fundación de Santiago de Chile y VIII Congreso Eucarístico Nacional, y que mereció una expresiva carta de felicitación y gratitud del presidente del Consejo de la Hispanidad.

Don Anibal Carvajal llegará a Logroño hoy para después de la fiesta del primero de año, hablar con las autoridades del Ayuntamiento y hacerles entrega de la bandera chilena y un mensaje que trae de la Municipalidad de San Felipe (Chile).

Sea bien venido el ilustre hispanista y que su estancia en nuestra capital le sea muy grata.

"ESPAÑA CREE ESTAR DONDE DEBE Y ASI PERMANECERA"

Interesantes declaraciones del escritor uruguayo José G. Antuna a "Tribuna Popular"

Acto de confraternidad hispano-peruana en la Escuela Naval de Lima

MONTEVIDEO, 30. — España es y fué, en momentos esenciales de la Humanidad, el primer baluarte anticomunista, ha manifestado el periódico «Tribuna Popular» el escritor uruguayo José G. Antuna, a su regreso de España, en donde tomó parte en los trabajos de la Asamblea Uruguaya.

«La vida económica y social de España constituyen una sorpresa para el visitante—agregó el señor G. Antuna—. La experimentamos todos los delegados americanos y europeos en los actos cervantinos. Un americano del Norte, personalidad eminente, el sacerdote Max Nicolson, la expresa así: «Económicamente, la vida de España es difícil, como en todas partes; pero a pesar de la guerra civil y del bloqueo durante la guerra mundial, el Gobierno español ha emprendido unas reformas sociales que no hallan paralelo en la mayoría de los Estados modernos». Cree el doctor Max Nicolson que el Estado español es el primero que ha puesto en práctica las doctrinas de las encíclicas de León XIII y Pío XI.

Refiriéndose a la clásica relación que han experimentado varios países en sus relaciones diplomáticas con España, el escritor uruguayo añadió que «al caso español ha sido adulterado en algunos lugares como fruto de un total desconocimiento de hechos concretos. Además, se ha interpretado mal una

situación nacional particularísima, que no puede parangonarse con otros casos ni con otras ideologías». Tras afirmar que España no puede adoptar una democracia al uso de los países balcánicos, Antuna concluye de este modo: «España cree estar donde debe estar, y así permanecerá. Y cuando digo España, no pienso ni en sus políticos de fuera ni en los de dentro. Pienso en la juventud, que abomina de las experiencias políticas gubernamentales pasadas, de sus sistemas y de sus hombres. Por encima de los ensayos ideológicos, quiere la juventud una España viva. Su punto de vista es el de los dos pilares de la tradición espiritual: Hispanidad y catolicidad». — (Efe).

CONFRATERNIDAD HISPANO-PERUANA

LIMA, 30. — En la ceremonia de apertura de curso de la Escuela Naval, el embajador de España, señor Grecia Conde, entregó un sable de honor, regalo del ministro español de Marina, al alumno número uno de la promoción, alférez don Oscar Broc. El embajador, en medio de una gran ovación, abrazó al nuevo oficial en nombre de sus compañeros de las marinas españolas.

A este acto asistieron el presidente de la República, varios ministros y el mariscal del Perú. En sus respectivos discursos, el presidente de la República y el director de la Escuela Naval agradecieron el honor concedido por España, a su gran labor y como testimonio de leal adhesión al Caudillo que labora incansablemente por el engrandecimiento de la nación.

Según un comunicado publicado por la Confederación Argentina del Trabajo, en América luchan dos potentes organizaciones por la su-

(Pasa a la cuarta página)

La Vida en la Ciudad

Segunda página



Cuando ayer leímos la «Nota de la Alcaldía» saliendo al paso de posibles abusos e incorrecciones a cometer en la Nochevieja —lo sucedido en años anteriores obligó a la previsión— nos sentimos aliviados de un trabajo que teníamos el propósito de dedicar desde este nuestro ángulo llamando a la cordura de las gentes, que pueden, y hasta deben, hacer alarde de buen humor, a fin de que la simpática fiesta no degenerara en intolerable mascarada, cuando no en incivil «gamberro».

Decíamos que nos habíamos sentido aliviados de esa labor, por cuanto ya el señor alcalde anuncia que quienes pretendan salirse de las normas propias de las gentes sensatas, no sólo verán frustrados sus propósitos, sino que serán denunciados y severamente sancionados. Pero es el caso que cuando así pensábamos y felicitábamos íntimamente a nuestro alcalde —como ahora lo hacemos en letras de molde—, cayeron en nuestras manos los periódicos de Zaragoza, en los que aparece otra «Nota de la Alcaldía» que no tiene desperdicio. En la misma se hace alusión a los excesos que una minoría —siempre los menos y a ciencia y conciencia de los más— cometió en la capital aragonesa durante la pasada Nochevieja, y entre los que señala algunos como «arrancando de sus postes las papeletas para destruirlos brutalmente...» («Pobres; no serían tan «monas» —y algunas tan estratégicas y cómodamente colocadas— como las nuestras!»)... «rompiendo focos y bombillas del alumbrado eléctrico profiriendo gritos estentóreos entre blasfemias y obscenidades por comparsas zafianamente enmascaradas...» «Y nosotros avergonzados porque creíamos que sólo en Logroño se toleraban tales desmanes!»

En fin, la verdad es que en todas partes cuecen habas, y nos parece muy bien la enérgica actitud de nuestro alcalde y la del alcalde de Zaragoza, y la del de Pasajes, y la de todas las autoridades que se propongan acabar con los malos modos, con la educación y con toda manifestación de «gamberro», que no descansaremos hasta lograr que se imponga la mano dura y acabe con ellos, porque estamos convencidos de que no hay más que proponérselo con verdadera decisión.

Entre las sanciones que anuncia la Alcaldía de Zaragoza figura la de que dos infractores causarán asiento en el Registro de «gamberros» establecido recientemente. Y nosotros le decimos que está muy bien, y hasta agradeceríamos que todos los castigos deban ser reproducidos en la Prensa por lo menos en negrita y con recuadro. A ver si de una vez se acaba con todo lo que deduce el buen nombre de una ciudad. Ahora bien; para todo hace falta colaboración ciudadana. Los agentes, todos deben vigilar e imponer su autoridad; pero que no se dé el caso de que los que primero ríen las «gracias» y luego critican, en lugar de ayudarla, se ponen del lado del «gamberro». R. de la C.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA. INUTIL COMPARACIONES. TEL. 1566

TIERRAS DE REGADÍO
Vendo 700 fanegas de regadío en pueblo importante de Navarra, entera o por lotes. Carretera de primer orden. Libre de colono. Mola 4, 3.º, Hernández.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
BAZAR
La revista que edita la Sección Femenina para todas las niñas de España acaba de llegar llena de simpáticas doña Sabidonda, tan conocida por nuestro público infantil. En sus páginas encontraréis lecturas amenas e instructivas para vuestra hija, la cual puede colaborar en sus páginas infantiles con dibujos y cuentos que han de ser publicados. Todos los meses se hacen grandes sorteos entre las suscriptoras y este mes se sorteará una preciosa muñeca. La venta de esta revista infantil, en las principales librerías de nuestra capital. Suscripciones, en Sección Femenina.

Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERÍA Y SIMILARES
Se pone en conocimiento de los industriales dueños de hoteles, pensiones, fondas, casas de comidas, etc., que, a partir de hoy, y hasta el próximo día 6 de enero, pueden pasarse por estas oficinas, República Argentina, 9, primero, con objeto de hacerles entrega del vale de suministro correspondiente al mes de diciembre, debiendo presentar el recibo del gravamen del citado mes.

Noticias diversas

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Antonio García López de 27 años, de herida contusa en la nariz, producida con una leña en su domicilio. Pronóstico leve, salvo complicaciones.
Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 164.
Los cupones terminados en 64 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregaron ayer: Uno del «Grijó», de Sabadell, con motivo de la festividad de San David, 25 pesetas, y don Mateo Begué, 100.

La Junta directiva de las gracias a los donantes.
Despedida.—Después de breve estancia en España, ha salido para Madrid, desde donde se trasladará a Santiago de Chile, don Juan Muñoz, acompañado de su esposa doña Mercedes Soto.

Les deseamos una feliz travesía.
Asenso.—Por la alta dirección de la importante entidad «Banco Central», ha sido nombrado director de la Sucursal de Nájera don Angel Leza Magaña, que durante siete años ha pertenecido a la plantilla de dicho Banco en Logroño.

Felicidades al señor Leza, cuya competencia le lleva al cargo para que acaba de ser designado y en el que le deseamos mucho acierto.

Sidra superior
LA ENCONTRARÁN PARA FESTEJAR LA NOCHEVIEJA SIN CUIDADO DE EMBLAGARSE EN JUAN LOBO, 10. No confundirse: M. FERNANDEZ

CENTROS OFICIALES. Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Panadería para transmigrantes
La señalada para el suministro en el mes de enero próximo ha sido el número 24, propiedad de don Valeriano Navarrete, la que se halla situada en la calle Marqués de San Nicolás número 55.
Logroño, 31 de diciembre de 1947.
—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra
TARJETAS DE PAN
Serán retiradas de esta Provincia el día 31 del actual y día 2 del próximo mes, durante las horas siguientes: Día 31, de 9 a 13,30, y de 17 a 19; día 2, de 9 a 13,30 y de 17 a 19.
SORTEO
Habiendo de celebrarse el día 2 de enero el sorteo de un premio de 250 pesetas, se invita a todos los Caballeros Mutilados que deseen presentarse a dicho sorteo a la una del mediodía.

Delegación de Hacienda
IMPUESTO DE RESTRICCIÓN DE GASOLINA
Al objeto de evitar perjuicios económicos a los propietarios de vehículos de turismo y motocicletas, se les recuerda que hoy, día 31, termina el plazo de presentación de las cartillas de gasolina a la comprobación, advirtiéndoles que de conformidad con la O. de 26 de diciembre actual (B. O. del 28), durante los meses en que los usuarios hayan recibido un cupo de gasolina inferior al consignado en su correspondiente cartilla, pueden reintegrar dichos meses con los sellos correspondientes a los citados cupos.
Logroño, 30 de diciembre de 1947.
—El Delegado de Hacienda.

Cámara Oficial de Comercio e Industria
RESTRICCIÓN DE GASOLINA
En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al domingo día 28 de los corrientes, y como resultado de gestiones iniciadas por esta Cámara, juntamente con nuestro Consejo Superior, se publica un orden del Ministerio de Hacienda por la que se dan normas para la liquidación del impuesto de restricción de gasolina, correspondiente al segundo semestre de 1947.
La petición de esta Cámara hacia

resaltar que la limitación del cupo de gasolina acordada en reciente fecha para los automóviles de turismo, señalando a algunos casos cupos inferiores a los estimados como mínimos a efectos de tributación por el impuesto de restricción, encarece dicho carburante, haciendo aconsejables medidas que no gravasen a la gasolina no consumida cuando el cupo concedido era inferior al fijado en la correspondiente cartilla de restricción.
La mencionada orden da normas para el reintegro de las cartillas y presentación de la comprobación reglamentaria, así como comprobación y liquidación por la Delegación de Hacienda, y pago del impuesto de restricción durante el mes de enero de 1948. Como la falta de espacio no permite copiar a la letra la disposición de referencia, publicamos esta nota para conocimiento de nuestros lectores a quienes aconsejamos la lectura de la misma en el «Boletín Oficial» número 362, de fecha 28 de diciembre corriente.

Servicio Nacional del Trigo
JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO
Precios de harinas
Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia que regirán en el próximo mes de enero, son los siguientes:
Harina de trigo nº 90 por 100, cupo ordinario de amificación, a 229'02 pesetas.
Idem de centeno nº 80 por 100, cupo ordinario, a 224'5.
Idem de maíz nº 90 por 100, cupo ordinario de amificación, a 238'37.
Idem de cebada nº 60 por 100, cupo ordinario de amificación, a 114'61.
Idem de trigo nº 4 por 100, cupo de canje (cartillas) 111'24.
Idem de centeno nº 80 por 100, cupo de canje (cartilla) a 104'65.
Estos precios se entenderán por quintal métrico y al por fábrica.
Cuando se trate de operaciones de harina de canje y agricultor facilite al fabricante como parte de pago el resguardo del trigo o centeno entregado al I. N. T., el harinero percibirá solamente 21'07 y 79'07 pesetas, respectivamente, en concepto de diferencia de precios entre el importe de la harina y salvado que le suministra el valor de los cien kilos de trigo que tiene que resguardar el resguardo endorsed.
Lo que se hace saber para conocimiento y cumplimiento.
Logroño 24 de diciembre de 1947.
—El ingeniero jefe provincial, E. Narvaiza.

Terminó el mes y el año con temperatura agradable, registrándose de máxima 15 grados y de mínima 5. Antes de las doce de la noche, la animación por las calles fue extraordinaria, viéndose cuadrillas de jóvenes de ambos sexos cantando y músicos de cuerda esperando al nuevo año. Al dar las doce se produjo gran algarabía de voces, aplausos y vivas. También fueron muchísimos los que comieron las clásicas uvas.

—En el campo de la «Trilladoras» se jugó un partido de fútbol entre los equipos «España» y «Logroño F. C.», alineados por el primero Servet, Santana, Faraldá, Montoya, X, Arimon, Ranea, Fasa, cual, Somovilla, Asensio y Casas, y por el «Logroño F. C.» Caballeros, Navasa, Manero, Herreros, Fortu, Alesón, Cotel, Arostegui, Santolaya, Fermín y Lecca. El partido, que resultó muy interesante, fue a beneficio del jugador Liadó, obteniendo la victoria los «logroñeses» por cuatro goles a dos. Arbitró muy bien el exjugador Mariano Rojo.

—En el Frontón Logroñés continuaron en un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Ulaclá y Ormazabal contra Mondragonés y Viguera, que dejaron a sus contrarios en doce tantos.

—Con extraordinaria concurrencia, se verificó el entierro del ex teniente alcalde de este Ayuntamiento y acreditado industrial pintor don Natalio Segura. Presidieron el triste acto don Manuel, don Jesús y los hijos del finado, don Jesús don Carmelo, figurando en el duelo el alcalde señor Calvo con el Ayuntamiento en pleno, y muchas personas de todas clases sociales.

—Dejó de existir en San Sebastián nuestro convecino don José Zapatero Marín, propietario del Hotel París de esta capital, cuya cadáver será trasladado a Logroño para ser inhumado en el panteón familiar. Su fallecimiento fué sentido.

—El nacimiento de población en esta capital durante el año que hoy termina, fué de 816 nacimientos, 488 de varones y 328 hembras.
—En el Puerto Breton, la compra de coque de don Rafael Ramírez representó «la barba de Carrillo», «la cuerna y alma» y «Pisito», que gustaron y se aplaudieron.

La familia de DON ALFREDO FERNANDEZ Y FERNANDEZ (q. e. p. d.), a la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a cuantos asistieron a la conducción del cuerpo y demás actos piadosos celebrados por su alma.
Las Misas por su alma durarán comienzo el día de enero, en la Iglesia de Santiago Real, altar de la Virgen del Carmen, a las nueve y media los días laborables y a las 12 los festivos.

¡¡ATENCIÓN!!
Haga lo o calor, naranja CHOCHÉ, especial CHOCHÉ y BOELA, es siempre la mejor.
Frutas IS VALENCIANOS

DESPIDA AL 47 Y RECIBA EL 48 CON REGIA, ¿DONDE?
CAFE-BAR RESTAURANTE "EL CHIVAL"
HA PREPARADO UN
GRAN BAILE a las 11 noche
donde reinará la alegría de años anteriores.
MAÑANA, AÑO NUEVO — VI NUEVA
GRANDS BAILES
SEIS TARDE Y ONCE NOCHE
SEÑORITAS, 1 Pta. con derecho a concisión, CABALLEROS, 3.

HOY.-CINE AHAMBRA
Continua de 5 a 11. Entrada única: 3 pesetas.
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
1.º—ESTRENO del emocionante film
UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA
Con WILLIAM HARTNELL y DINA SHERIDAN.
2.º—El grandioso film de acción
SENDAS SUISTRAS
Con RANDOLPH SODY y KAY FRANCIS.
Un insuperable programa de ACCIÓN ¡¡LUCHAS¡¡ y ¡¡ACCION¡!
PROXIMAMENTE: ¡¡LA MARCA DE MARAVILLAS¡!
El filo de la navaja
Con TYRONE POWER, GENE TIERNEY y Herbert MARSHALL.

Licor VALVANERA (Puramente riojano)
Licor Valvanera
Licor VALVANERA (Puramente riojano)

"LA RIOJA VITICOLA"
AGUIN, LAGUNILLA Y CIA.
Criadores-Exportadores de Vinos
Teléfonos 23 y 33. CENICERO.
Tienen el honor de anunciar a sus amigos y consumidores que, con objeto de complacer las numerosas indicaciones que se les han hecho por personas que conocen nuestras especialidades, hemos instalado un Depósito en Logroño, a cargo del conocido Agente Comercial Colegiado

EMILIO GARCIA CRESPO
Muro de la Mata 16, bajos.
Teléfonos 1547 y 1565.
Desde el mismo se servirán precintados y lacrados a domicilio, sus tipos «Tintos» «Corintos» «3.º año», «liguños» (vino especial calidad que consumen en «acompañados»), «Ojo de gallo» y «Claretos» en garrafrones y barriles; de la misma forma, blanco pallido. Todos ellos también embotellados, y sólo en botellas, nuestro tinto «VINA HERMINIA», cosecha 1934, y blanco semi-dulce.

"NIZA"
TEJIDOS :: NOVEDADES
José Giménez Medrano
HERMANOS MOROY (Construcciones Ruiz)
LOGROÑO
EXPOSICION-ESCAPARATES, DESDE ESTA NOCHE
APERTURA INMEDIATA

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA de CINCO a DIEZ noche
UNA PELICULA EN LA QUE ENTRAN EN ACCION DIEZ MIL INDIOS SALVAJES!

"KIT CARSON"
Con JON HALL y LYNN BARI.
El héroe victorioso de innumerables combates... ¡Terror de los indios!... Azote de aventureros... ¡¡HOMBRES SIN MIEDO!!...
Mañana: ¡ESTRENO colosal! «LA MANTILLA DE BEATRIZ», Primera película española de CAPA y ESPADA. Con Margarita Audrey, Antonio Vilar y Juan Espantaleón.
El día 4 de enero: «LOCAMENTE ENAMORADAS», Irene Dunne.
El día 6 de enero: «¡AY, QUE LULU!», Con el trio de más fuerte vis cómica: Joan Davis, Jack Oakie y Mischa Auer.
El día 9 de enero: ¡¡SENSACIONAL!!
«EL RETRATO DE BORIAN GREY».
Mañana: CINE EN EL BRETON, Continua de 3'30 a 7. Butaca, 2.º piso, 1 pta. «EL LIBRO DE LA SELVA», (Tecnicolor).

CINEMA DIANA
MAÑANA — ESTRENO SENSACIONAL
MARTE ATACA A LA TIERRA
Con BUSTER GRABLE y JEAN ROGERS.
UN GRAN ESPECTACULO, FANTASICO, IMPRESIONANTE Y QUIEN SABE SI PRECURSOR.
CONVIERTE EN REALIDAD LA AVENTURA QUE DESDE SIEMPRE SE HA IMAGINADO.
UN FILM AUDAZ, SENSACIONALISTA, EXTRAORDINARIO Y DE EXITO GARANTIZADO.

HOY
Tómbola de la Cruz Roja

A LAS OCHO DE LA NOCHE
SORTEO EXTRAORDINARIO DE TRES GRANDES CESTAS
Primera CESTA:
Una máquina de escribir
"UNDERWOOD"
un CORDERO y abundantes comestibles, bebidas y turrones.
Segunda CESTA.—Un CORDERO, abundantes comestibles, bebidas y turrones.
Tercera CESTA.—Un CORDERO, abundantes comestibles, bebidas y turrones.
ESTE SORTEO ES INAPLAZABLE
NOTA.—Hoy, también a las ocho de la noche, sorteo de dos premios que quedan sin recoger del sorteo del día 23 de diciembre, con los mismos boletos.

HOY.-Frontón Cinema
PROSIGUE EL EXITO TRIUNFAL de la EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION
LAS CAMPANAS DE SANTA MARIA
INGRID BERGMAN
BING CROSBY.
No es una película para un determinado público; es para todos sin excepción.
Sesión continua de 6 a 9'30.
—MAÑANA—

Olimpio
¡DOS grandiosas películas!
¡DOS éxitos cumbrest!
ENAMORADOS
¡El más brillante tecnicolor de la «Metro G. Mayer»! JEANETTE MAC DONALD, NELSON EDDY, MISCHA AUER.
EL HOMBRE DE HIERRO
¡La más dinámica de las películas del Oeste!
Por RICHARD DIX.
¡Va llega YVONNE DE CARLO, la fascinadora YVONNE DE CARLO, la estrella más ahora en América, en
La dama de la frontera
en color TECNICOLOR.

Talleres Mecánicos ALCALDE

JESUS ALCALDE, pone en conocimiento de sus amistades y público en general que, por disolución de la sociedad «Alcalde y Alonso», ha montado un nuevo TALLER en un pabellón de nueva planta, sito en Marqués de Murrieta, frente al Hospital Miller, donde, desde primero de año recibirá gustoso los encargos que negan a bien encomendarse.

RELOJERIA BARTUAL
PROXIMA APERTURA
HERMANOS MOROY, 2

COOPERATIVA PROVINCIAL HOSTELERIA Y SIMILARES
Se recuerda nuevamente a los socios de esta Cooperativa y del Sindicato, que los Almacenes de esta Entidad permanecerán cerrados durante los días 2 y 3 de enero próximo, por inventario, por lo cual rogamos se abstengan de verificar sus compras durante dichos días.
Con tal motivo, la Junta Rectora y empleados de la Cooperativa se complacen en desear a todos sus socios y favorecedores un feliz y próspero AÑO NUEVO.
Logroño, 31 de diciembre de 1947.
Por la Junta Rectora: El secretario, EUSEBIO ZAPATERO.

Rialto
MAÑANA, JUEVES
PRESENTA, COMO SIEMPRE, LA MAXIMA SENSACION DEL CINE MUNDIAL.
GILDA
¡¡NUNCA HUBO MUJER COMO ELLA!!
RITA HAYWORTH — GINN FORD.
¡¡LA PELICULA QUE ARREBATA A LAS MUCHEDUMBRES!!
Anis Mambí
DELEITA EL PALADAR
Representante: POLICARPO PEREZ GONZALEZ.—Mercé, 2.-2.—Logroño

Humberto de Italia aterriza en Barajas El rey Faruk de Egipto se va para Alejandría, donde expresará su condescendencia a la familia de Víctor Manuel

BARAJAS, 30.—En tránsito para El Cairo y Alejandría, ha aterrizado en este aeropuerto el ex rey de Italia, Humberto I, que va a Egipto acompañado del mariscal Graziani. El avión salió ayer de Lisboa y en el mismo día tenía anunciada su llegada a Barajas, pero debido a la niebla tomó tierra en Argel, que era la escala siguiente a Madrid, por lo

LA TRADICIONAL OFRENDA...

(Viene de primera página) Ante procesión de rogativas del 30 de agosto de 1936 en que, sacado a hombros de capillares, salió de la basílica la urna de las apostólicas reliquias y fué conducida por las calles de la ciudad por Jefe y oficiales del Ejército, autoridades regionales y seguida de una ingente muchedumbre que demandaba del Apóstol la victoria completa de las Armas nacionales. «Termino, excelentísimo delegado, para hacer de esta ignota composición la plegaria de vuestra piadosísima invocación en favor de España y de su invicto Caudillo y en favor de nuestro amadísimo y reverendísimo Pastor, y por la grey que el Señor le tiene confiada. Que se cumplan vuestras devotas peticiones y que también para el resto del mundo sea un año de bendiciones el Año Santo que vamos a comenzar, de tal modo, que tengan completa satisfacción los ánimos de nuestro Santísimo Padre el Papa Pio XII excoetados en su reciente abdicación de Navidad, que el año de 1948 sea para esta Europa, para los pueblos desgarrados por las discordias, el año del renacimiento y de la paz, y que expulsemos el espíritu de las tinieblas y amenaza para el mundo el sol de la justicia y de la paz en Jesucristo Nuestro Señor. Amén. Así sean.

Modificaciones en el Código Penal

MADRID, 30.—El «Boletín Oficial» del Estado de ayer publica una ley sobre modificación del artículo 264 del Código Penal ordinario relativo a la tenencia de explosivos y otras substancias. Otra ley sobre modificación de determinados artículos del Código Penal relativos a la falsificación de moneda y billetes del Estado y de Banco.

«España cree estar...»

(Viene de primera página) prensa socialista en el continente. La Federación Americana del Trabajo, que inspira ahora la Asamblea de Lima—dice el comunicado—y la Confederación de Trabajadores de Iberoamérica, que dirige Lombardo Lombardo, agente directo del comunismo soviético. En el comunicado se habla de la «tercería posición», «compartida hoy por las grandes masas obreras del continente», y de los problemas económicos de los trabajadores de las naciones iberoamericanas, «que deben procurar soluciones propias replegando toda ingerencia extranjera que menoscabe su soberanía».

En los medios políticos, diplomáticos y sociales se pone de relieve que, al adoptar la Confederación Argentina la posición indicada, apoya el pensamiento del general Perón. (Efe)

EL COMERCIO ARGENTINO. VENEZOLANO

BUENOS AIRES, 30.—En un comunicado oficial que ha sido facilitado por el Gobierno de la Argentina, se informa que este país pondrá a disposición de Venezuela todos los productos que deseé adquirir en la Argentina, y a cambio de ello «Venezuela entregará a ésta el petróleo que necesite».

Este anuncio ha sido hecho por el Gobierno argentino como consecuencia de un editorial publicado en «La Prensa» en el que se hacían comentarios sobre la imposibilidad de la Argentina de cumplir el compromiso sobre carnes con Venezuela, debido a que la carne había sido comprometida con la Gran Bretaña.

El comunicado añade que, como consecuencia de la no convertibilidad de la libra esterlina, sobre cuya base se habían hecho las negociaciones con la Gran Bretaña, la Argentina ha quedado en libertad de acción. (Efe)

CRISIS EN PANAMA PANAMA, 30.—El presidente de la República, Enrique A. Jiménez, ha aceptado la dimisión que su Gobierno le había presentado colectivamente. (Efe)

ABDICA EL REY MIGUEL...

(Viene de primera página) llevaba una vida muy retirada y permanecía fuera de la capital de su reino al lado de su madre la reina Elena, en el real Castillo de los Capuatos y en su coto de caza en el Oeste del país.

En el pasado mes de noviembre permaneció en Londres con motivo de la boda de la princesa heredera Isabel de Inglaterra, y después estuvo en Suiza. Sin que se haya hecho hasta ahora el anuncio oficial, el rey Miguel mantiene relaciones con la princesa Ana de Borbón Parma. (Efe)

PROCLAMA EL GOBIERNO AL PUEBLO

BUCAREST, 30.—La proclama del Gobierno rumano al pueblo acerca de la abdicación del rey Miguel, dice que se le ha dado libertad para elegir por sí una nueva forma estatal y que tiene ahora entre sus manos el propio destino. «El pueblo rumano liberado en 1944—dice—del yugo de los conquistadores fascistas y de sus criados, ha tomado en sus propias manos su destino. Dirigido por una conciencia y reusando clase obrera aliada a un campesinado industrial, el pueblo rumano ha rechazado el régimen de los boyardos—las antiguas familias terratenientes—, ha castigado a los traidores de los intereses del pueblo y ha eliminado de la administración del Estado a todos aquellos que protegían los intereses de sus esclavizaciones. El pueblo rumano ha logrado instaurar un régimen democrático. La Monarquía representa un obstáculo en el camino del desarrollo de nuestro Estado hacia un régimen de democracia popular que garantice a los trabajadores de nuestra nación buenas condiciones materiales y culturales, así como la independencia y la soberanía del Estado rumano. La abolición de la Monarquía ha abierto a nuestra democracia popular magníficas perspectivas. Ciudadanos, trabajadores, campesinos, intelectuales, soldados y oficiales! ¡Elevenos a nuevas alturas nuestro nivel de vida en nuestro Estado: la República popular rumana, la patria de todos los que en nuestras aldeas y en nuestras ciudades se entregan al trabajo manual o intelectual! (Efe)

UN CONSEJO DE ESTADO

BUCAREST, 30.—Después de dar lectura ante el Parlamento de la abdicación del rey, el jefe del Gobierno, Groza, declaró que su Gabinete «consideraba obligado aceptar».

Acto seguido, el diputado Nichiel presentó un proyecto de ley instaurando un Consejo de Estado, compuesto por cinco personas, que asumirán los poderes legislativos y la dirección del país en una base provisional, hasta que se reúna la Asamblea Constituyente.

Mil toneladas de naranjas a Buenos Aires

VALENCIA, 30.—Con 33.000 cajas de naranjas o sea mil toneladas, ha salido esta tarde del puerto de Valencia, con destino a Buenos Aires, el vapor danés «Sgptian Reef», cargamento hecho por cuenta de la Asociación de Exportadores Agrícolas.

Antes de zarpar, el buque ha sido visitado por el cónsul de la Argentina, don Roberto Carranza; el jefe del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, señor Blanch, y representantes de la Asociación de Exportadores y de la casa consignataria, haciendo los honores de la visita el capitán del barco, Hans Mathiesen. Después se celebró una comida a cuyo final se han pronunciado brindis.

El señor Blanch ha prometido el pleno apoyo del Sindicato para la conquista del mercado argentino por la naranja, y el señor Carranza ha hecho votos por la amistad entre ambos países, dándose vivas a Franco y a Perón.

Se anticipa el cierre de nuestra edición de hoy

Para que el personal de NUEVA RIOJA pueda celebrar en sus hogares la Nochevieja, anticiparemos el cierre de nuestra próxima edición. Por ello, todos los originales y anuncios que hayan de ser insertados en nuestro próximo número, deberán estar en nuestra Redacción o Administración antes de las cinco de esta tarde. Los que no sean entregados para esa hora, dejarán de tener cabida en el expresado número.

NUEVA RIOJA desea a sus lectores las mejores felicidades en el año 1948.

El proyecto atiende a otros detalles del nuevo Estado y prevé que después de la elección de un presidente de la República, todos los diputados, funcionarios y miembros de las fuerzas armadas tendrán que jurar su adhesión al nuevo régimen. (Efe)

DIMITE EL GOBIERNO GROZA

BUCAREST, 30 (urgente).—Esta noche ha dimitido el Gobierno presidido por Groza. El Consejo de Estado se ha hecho cargo de todos los poderes del país hasta que se proceda a la elección de presidente de la República de Rumania. (Efe)

COMO SE HIZO LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

BUCAREST, 30.—La proclamación de la República se hizo mientras el rey Miguel se encontraba en su palacio campestre de Sinaia. La ciudad de Bucarest acogió la noticia con toda calma. Solamente un grupo de obreros recorrió las calles cantando la Internacional y gritando «¡Viva la República!» Efe.

EL EX REY SIGUE EN PALACIO

BUCAREST, 30.—Se afirma que el rey Miguel va a permanecer toda la noche en el Palacio de Contraceni. (Efe)

BUCAREST, 30.—A las 23'15 (hora española) el rey Miguel según se declara oficialmente. (Efe)

SE CREE QUE ABANDONARA EL PAIS SEGUIDAMENTE

BUCAREST, 30.—Se cree que Miguel I de Rumania abandonará inmediatamente el país para casarse con la princesa Ana de Borbón Parma, cuyo enlace se cree que ha sido obstaculizado por objeciones políticas en el interior del país. (Efe)

OTRAS NOTICIAS CONTRADICTORIAS

LONDRES, 30.—Radio Roma dice que el rey Miguel de Rumania ha salido de Bucarest con destino que se desconoce. (Efe)

GINEBRA, 30.—Se afirma que la duquesa de Aosta, tía del rey Miguel, ha dicho al gerente del Hotel de Lausana, donde se hospeda, que su sobrino salió de Bucarest a las cuatro de la tarde. (Efe)

LA PRINCESA ANA DE BORBON-PARMA EN DINAMARCA

BRUSELAS, 30.—La princesa Ana de Borbón-Parma, prometida del rey Miguel de Rumania, ha regresado a Dinamarca con su madre. La princesa estaba actualmente en Luxemburgo con su hermano el gran duque consorte de Luxemburgo. (Efe)

EL EX REY CAROL MUY AFECTADO

LISBOA, 30.—El ex rey Carol de Rumania se ha mostrado muy afectado por la abdicación de su hijo el rey Miguel. La noticia ha sido un golpe para él, dijo. Afirmó que no tenía la menor noticia de que su hijo pensara adoptar tal decisión. Carol vive en una villa de Estoril. (Efe)

DIEZ GENERALES A LA RESERVA

LONDRES, 30.—Diez generales rumanos han sido pasados a la reserva, según anuncia la Agencia yugoslava Tanjug. Entre ellos figura el que fué jefe del Estado Mayor general Constantin Jonascu. Los nuevos nombramientos militares hechos en Rumania son, según la misma agencia los siguientes: El general Mihail Laska, inspector general del Ejército, y el general Petrotian Septimiu, jefe del Estado Mayor General. (Efe)

EL PARTIDO COMUNISTA RUMANO

BUCAREST, 30.—Los periódicos publican por primera vez la noticia de que el partido comunista rumano cuenta con 710.000 afiliados. Tal información ha sido suministrada por el delegado rumano en el Komintern, Gheorghiu. (Efe)

SENTIMIENTO ENTRE LOS ANTI-COMUNISTAS

WASHINGTON, 30.—Jorge Dimitrov, secretario de la Unión Internacional Campesina Anticomunista—integrada por políticos agrarios exiliados de varios países europeos que están bajo la férula soviética—, expresa su sentimiento por la abdicación de Miguel I de Rumania. Los rumanos de la organización—dice—contaban con la actividad del monarca para mantener en su país los últimos elementos de resistencia a los comunistas. (Efe)

Las víctimas del tifón de Manila

MANILA, 30.—Sesenta y tres personas perdieron la vida en el reciente tifón, sin contar las 35 que se teme hayan muerto en el hundimiento del vapor «Hina». La cifra de muertos se considera como la mayor para un solo huracán. (Efe)

DISPUESTO A CASARLOS GRATUITAMENTE

KENTON (Ohio), 30.—El Gobierno de Bucarest ha significado al rey Miguel que el Estado no puede sufragar los gastos de su matrimonio. En relación con ello, y con el propósito del monarca de unir su destino al de la princesa Ana de Borbón-Parma, de esta localidad, declara que está dispuesto a efectuar gratuitamente el enlace matrimonial de dichas personalidades y también a gestionar la concesión a las mismas de la nacionalidad norteamericana. (Efe)

LO QUE CREEN LOS OBSERVADORES

WASHINGTON, 30.—Los círculos diplomáticos afirman que la abdicación del rey Miguel de Rumania pone plenamente al descubierto los planes comunistas para la completa sovietaización de Rumania. Los observadores creen que el monarca ha abandonado el trono como protesta por los recientes cambios constitucionales solicitados por los comunistas y no por motivos puramente personales. Se duda de que la desaprobación por el Gobierno rumano de su matrimonio sea el motivo de la abdicación, la cual era esperada por los círculos oficiales de esta capital desde hace algún tiempo.

ATACA RADIO MOSCU

LONDRES, 30.—En una noticia de 14 palabras, Radio Moscú dió hoy cuenta de la abdicación del rey Miguel de Rumania. Luego, la emisora se dedicó a atacar a «los reaccionarios rumanos». (Efe)

PEINISMO EN FRANCIA

PARIS, 30.—En los círculos parisienses se dice que la abdicación del monarca rumano es el preludio de acontecimientos que preparan la formación de una federación balcánica bajo la égida soviética. El diario izquierdista «Resistance» anuncia que la batalla de Europa comenzará en Checoslovaquia el día 15 de enero fecha en que el partido comunista checo se lanzará a una ofensiva general para ganar las elecciones de la primavera próxima. (Efe)

DICEN EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación del rey Miguel de Rumania ha sido una verdadera sorpresa para los círculos oficiales londinenses. Añadió que el rey Miguel será recordado por el papel que desempeñó en el derrocamiento del régimen de Antonescu y por sus esfuerzos para que Rumania entrase en guerra al lado de los aliados.

En los centros diplomáticos se asegura que el rey Miguel volvió a Rumania después de haber asistido a la boda de la princesa Isabel, por consejo de Winston Churchill. Parece ser que el monarca cambió impresiones sobre este asunto con Churchill y el secretario del Foreign Office, Basin; pero tales rumores no han podido ser confirmados.

Obra de los Montepíos Laborales

MADRID, 30.—En los Montepíos y Mutualidades Laborales creados por el Ministerio de Trabajo se han efectuado prestaciones de defunción, orfandad, jubilación, vejez, discapacidad, natalidad, enfermedad crónica (donde no cubre el seguro obligatorio), contra ineficiencias del tiempo (en el ramo de Construcción), contra el paro y la invalidez, por un valor total de 50.159.723'24 pesetas.

Sentencia cumplida

MADRID, 30.—Ha sido cumplida la sentencia de pena capital impuesta a Lucas Núñez Baos y Agustín Zora Sánchez, como consecuencia de sus actividades criminales al frente de grupos que han realizado numerosos delitos contra las personas y la propiedad en los últimos tiempos, organizando y dirigiendo patrullas armadas como las que mandó el tristemente célebre «Paco el Catalán» o las que realizaron los dos asesinatos de la calle de Almansa, además de numerosos ataques, algunos de ellos seguidos de la muerte de personas, y colocación de bombas y artefactos explosivos.

Los otros tres condenados en el mismo sumario han sido indultados de la pena capital.

Batalla entre árabes y judíos en la refinera de Haiffa

Las tropas chinas causan 6.000 muertos en una batalla a los comunistas

JERUSALEN, 30.—Cuarenta y un judíos y seis árabes han resultado muertos en las violentas disturbios registrados en la refinación de Haiffa, sede de la refinación petrolífera. En según se anuncia oficialmente, los disturbios, considerados como los más graves desde que se acordó en la ONU la partición resultaron heridos cuarenta y dos árabes y siete judíos.

Los sucesos comenzaron al ser arrojados dos bombas desde un automóvil que viajaba a gran velocidad contra un grupo de los centenares de árabes. Los árabes asaron a los obreros judíos y en pocos minutos, el patio principal de la refinación se había convertido en el campo de batalla. Los soldados húngaros cargaron contra los combatientes, pero no pudieron dispersar hasta después de haberse producido numerosas víctimas. (Efe)

FUERZAS EN MARCHA JERUSALEN, 30.—Noticias recibidas de Damasco informan que doscientos voluntarios árabes a las órdenes de Akram El Hani, miembro del Parlamento sirio, han abandonado dicha ciudad en dirección a Palestina, en espera de poder cruzar la frontera a favor de la oscuridad de la noche.

Refuerzos árabes están terminando su instrucción en el desierto sirio y constituyen la vanguardia de una gran fuerza árabe que se prepara para levantarse en armas en Palestina. (Efe)

Estas noticias coinciden con otras procedentes de fuentes judías en las que se dice que los árabes claman por la liberación de Haiffa y del grupo Zvi.

REINADO EN CHINA NANKIN, 30.—Las fuerzas nacionalistas han causado más de sesenta mil muertos a las tropas comunistas en una acción que es considerada como la mayor victoria conseguida en el esfuerzo de la presión contra que disminuya la presión contra Mukden. Se añade que las fuerzas aéreas y terrestres nacionalistas también han capturado a más de diez mil comunistas en este combate, que se desarrolló aproximadamente a sesenta y cinco kilómetros al Oeste de la capital nacionalista de Manchuria. (Efe)

BIRMANOS CONDENADOS A MUERTE

RANGUN, 30.—El ex primer ministro de Birmania U. Saw y otros ocho acusados que han sido objeto de un proceso por la muerte de varios dirigentes birmanos, entre los que figuraba el primer ministro Hing San, han sido condenados a muerte. El proceso comenzó el pasado 9 de octubre. (Efe)

NOTA DE LA ALCALDIA

Don Julio Peñas, «redia» alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Logroño. Pago sober: Que todos los propietarios de solares que no han verificado la inscripción para la reedificación militar ordenada por el Reglamento de Movilización del Ejército y el plan de esta Alcaldía de fecha 2 de mayo de noviembre, y que no se han presentado al 15 de noviembre del 15 del actual, además de estar incurso en la multa correspondiente, tienen la obligación de presentarse con la mayor urgencia en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento para el pago del canon que quedará incrementado a la milta, según los días que transcurran sin hacerlo, hasta 500 pesetas, sin que por ello extingua de la inscripción.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento. Logroño, 10 de diciembre de 1947. El alcalde, Julio Peñas.



(Fotografiado Cortés-Paya.)

Sultana, evacionado al salir para París

TEHERAN, 30.—El ex primer ministro persa Ghamam Es Sultana ha sido vitoreado por unas dos mil personas que han acudido al aeropuerto para verle partir hacia París a bordo de un avión de la «A. Frances».

Ha manifestado que su viaje es sólo por motivos de salud y que espera volver al Irán dentro de un par de meses. (Efe)

Suscripción en favor de la «Campana de Caridad pro-Navidad del Pobre»

CANTIDADES RECAUDADAS EN LOS DISEÑOS CENARIOS GOBIERNO CIVIL

Panificadora Estefanía, 100 pesetas; don Francisco Arrieta, 100; Perfumería Torino 50; don Julián Ruiz de Rivas, 100; don Alberto Ardanza, 100; don Nicolás González, 25; Sucesores de Felón 100; don José Capitán García, 25; directores y claustro Escuelas Magisterio, 100; Talleres Lázaro, 150; Talleres Fejula, 150; José Elizaga, 25; Asociación de Exalumnos del Colegio San José, 100; Colegio San José H. Marietas, 50; don Félix Gómez Escolar, 125; don Angel Bravo, 25; señores Idarreta y Murgaren, 100.

AYUNTAMIENTO

Doña Tomas Santa Cruz, 20. CAJA GENERAL DE AHORROS DE ZARAGOZA

Don Lucio Ozaeta, 5; señorita María Luisa Rodríguez Garrido, 25. DELEGACION DEL I. N. P.

Nota.—Por no haberse publicado en su día la relación nominal de los donantes en el Instituto Nacional de Previsión y si sólo la cantidad global, se reproduce a continuación lo recaudado en dicho centro en el día 13 del mes actual.

Doña Rosa María Navarro, 5; don Segundo Suberviola, 15; un empleado del I. N. P., 10; don Luis Ballesteros, 10; correspondal de la O. P. S., 10; don Pio Tudela, 100; doña Isabel López Guasch, 5; doña Beatriz Serrano, 5; doña Teresa Barrio, 10; don Ricardo Espinar 5; doña María del Carmen González, 5; don

Francisco Arrieta, 25; don Francisco Arrieta, 25; don Demetrio Rubio, 5; doña Vicenta Lozano, 10; don Angel Negueruela 5; don D. vid Rivero, 2; don doña Uzabal, 10; don Segundo Suberviola, 5; don Félix Sobrino, 5; don Vicente Díaz, 5; don Luis Espinar 5; don Rosendo Fraile, 15; don Felipe Sáenz, 5; don Fermín Luis Alonso, 5; doña Antonia Valduerbas, 5; doña Antonia Pérez, 10; don Miguel Fernández de la P. 5; don Eduardo Sáenz Trabaja, 5; doña Raquel Escudero, don Félix-Hilario Pastor, 25; don Daniel Bueno, 5; don José Elías, Hermanos Angulo 10; doña Juliana Navajas, 5; don Arturo Martín Uribe, 13; don Pedro María de Otero, 10.



ANIS CASTELLANA CON TAPON IRRELLLENABLE